

# Старинный город может оказаться ещё древнее

Учёные Бурятии считают, что столица республики Улан-Удэ несколько веков была центральным городом государства гуннов - древнего воинственного народа, который, кстати, создал огромное государство до немецкого Рейна.

Если это так, то возраст Улан-Удэ автоматически увеличится почти на 2 тысячи лет. Чтобы выяснить, имеют ли эти домыслы основания, учёные проведут археологические раскопки. О подготовке к экспедиции репортаж подготовили наши коллеги из телекомпании «Тивиком».

Пара лопат, щётка для чистки ковров, чугунный котелок - это всё, что пригодится в экспедиции, потому как для раскопок в Кяхте генеральный спонсор, московский Эрмитаж, выделил практически всё: и палатки, и питание и спецодежду. Волонтёр Анатолий Поленышев с нетерпением ждёт отъезда и считает за большую честь, что именно его из числа многих претендентов выбрали волонтёром.

- Бывает, годами в себе что-то носишь, а подтверждений и доказательств нет, - говорит Анатолий Поленышев, волонтёр археологической экспедиции.

Археологи и волонтёры выезжают на днях. Раскопки продлятся до середины августа. «Могли начать и раньше, - говорит Олег Булутов, организатор экспедиции. - Просто, не хватало рабочих рук». Есть предположение, что несколько гуннских крепостей стояли вдоль Селенги, отмечает Олег. И раскопки в Кяхте наверняка дадут ответы на это предположение. Важно доказать, что когда-то на территории нынешней Бурятии была Гуннская республика. Долго объяснять исторические связи, но это будет значить, что у города Улан-Удэ корни не казацкие, а гуннские.

- Всё собирается в одну картину – картину нашей истории, нашей античности, - говорит Олег Булутов, председатель Гуннского международного фонда.

Одна из особенностей Гуннской империи - разброс крепостей на протяжении одного конного перехода. А такие черепки от горшков идеальной формы находят на всём протяжении, показывает Олег. Даже в городской черте. Просто есть версия, что центром Гуннской северной республики был нынешний Улан-Удэ. Осталось найти и вновь показать миру утерянную республику. Впрочем, для волонтёра Анатолия Поленышева грядущая экспедиция - просто шанс коснуться своими руками истории родного края. Для него нет ничего интереснее этой истории.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)